

看百姓春晚 品浓浓年味

——“大美烟台 我的家”2024年烟台市百姓春晚今晚上演

YMG全媒体记者 杨春娜 摄影报道

嘹亮的歌声、精彩的舞蹈、深情的朗诵……春节的脚步越来越近，哪里年味最浓？百姓春晚的舞台上。

“大美烟台 我的家”2024年烟台市百姓春晚今晚在胶东剧院上演。本次晚会节目内容涵盖歌舞、器乐、朗诵、曲艺、走秀、音诗画等多种艺术表现形式，从百姓视角讲好“百姓故事”，展现烟台市民积极向上的精神风貌。

今年百姓春晚有哪些亮点？记者提前进行了探班。

刻苦排练，只为呈现最美一面

1月24日早上，记者来到位于莱山区的胶东剧院，开场歌舞《大美烟台 我的家》正在进行彩排。演员们神采奕奕，认真地完成每一个动作。

“我们团队中大多数是退休的职工。这场舞我们排练了十几天，每次听到音乐响起，心里就无比激动。我们在这个百姓的舞台上，跳出了自豪感和幸福感，也跳出了我们对烟台的热爱。”开场舞演员侯建军告诉记者，大家克服了各种各样的困难，只为将最精彩的演出呈现在观众面前。

曾经登上央视春晚的幼儿民间舞蹈《金娃闹春》也来到了

百姓春晚的舞台上。彩排过程中，第29代“小金娃”认真地排练了一遍又一遍，始终保持着饱满的精神面貌。

晚会总导演张荫松告诉记者，今年百姓春晚公开征集节目，有150多个节目报名，“我们经过多轮筛选，优中选优，最终确定了50个节目。1000多名参演的演员中，年龄最大的80多岁，最小的只有5岁。”张荫松说，百姓春晚所有的演员都是普通百姓，连续多日里，非专业的演员拿出了专业演员的精神，期待为广大观众奉献出一道丰富多彩的文化大餐，唱响昂扬奋进的迎春曲。

老少同乐，凝聚向上精气神

“这里的城市，这里的乡村，每当响起就会热泪盈眶……这里就是烟台大地，我深深地热爱着你！”彩排现场，莱山区上海滩花园社区朗诵艺术团5位社区居民带来的朗诵《烟台大地》十分精彩。

今年75岁的徐文华是一位退休职工，她白发苍苍，声音却嘹亮浑厚，充满着感情。“朗诵让我的晚年生活丰富多彩，这次能来百姓春晚的舞台，大家十分激动，我们将在这个舞台上，展现普通百姓的风采。”她告诉记者，社区的居民听说了百姓春晚之后，特意写了朗诵词，一字一句都饱含着大家对这座城市的热爱。

连续八年，百姓舞台提升幸福感

作为广大群众共享文化生活的重要载体，烟台市百姓春晚今年迎来了第八届。这不仅仅是一台营造喜庆年味儿的晚会，也是一台展示百姓艺术风采、实现百姓艺术梦想的舞台，真真切切地提升着百姓的幸福感和获得感。

本次晚会总导演张荫松一直在彩排现场指导。“作为一名老文艺工作者，就应该用接地气的作品为百姓服务。百姓春晚迎来了第八个年头，我一直在思考用新的创意、新的视角来展示烟台日新月异的变化，

“我有一个蓝色的梦，长大后要去太空飞行……”随着稚嫩的童声响起，烟台在航空航天领域上的高光时刻出现在大屏幕上，浓浓的自豪感油然而生。

记者从节目单上看到，今年的百姓春晚不仅有歌舞、器乐、朗诵，还有精彩的非遗节目、胶东大鼓、京剧表演等，适合不同年龄段的市民欣赏。“我们还用了很大篇幅来歌颂烟台，比如对所城里的回顾、对月亮湾的爱，还有烟台苹果的香甜、葡萄酒的微醺等。”晚会总导演张荫松说，节目还将进行展演，更好地宣传烟台的形象和精气神。

展示烟台人的精神面貌。”张荫松说，百姓的形象代表了城市的形象，百姓的风貌展现出城市的风貌，烟台市百姓春晚是全市春节期间一项重要的群众文化活动，历年百姓春晚观看播放量突破千万，观众涵盖老、中、青、少各个年龄段，让更多的市民走进剧场，体验高雅艺术，共享文化发展成果，提升自身精神文明素养。

百姓春晚今晚就要亮相了，让我们在精彩的歌舞中，在浓浓的年味中，一起迎接春天的到来！

百姓春晚
总导演张荫松



参加百姓春晚的演员们在认真彩排。



烟台晚报视频号



烟台晚报抖音号

扫二维码，看百姓春晚

央视综合频道 发布2024年精品片单

中央广播电视台总台央视综合频道2024年精品片单发布活动日前在京举行，55部题材丰富、创意满屏的精品力作亮相。

发布会上，“绘就万千气象”板块共推介了16档节目，如讲述李白等11位大唐诗人跌宕传奇人生故事的《大唐诗人传》；带领观众了解诗歌背后的历史背景和文化内涵的《踏歌行》；展现中国城市文明新形态的《城市风华录》等。



“探源中华文明”板块推介15部大型系列纪录片，包括《东方人类百万年》《史前古城》《寻商记》《寻周记》《齐鲁记》《吴越记》《探秘秦始皇陵》《陶之路》《水下考古》《喇家寻踪》《汉字中华》《本草流芳》《农耕探文明》《文脉春秋》《人文百镇》。

“荟萃满屏精品”板块汇聚全台资源，呈现24部佳作。《2024年春节联欢晚会》《中央广播电视台总台第二届中国电视剧年度盛典》《“经典之夜”年度盛典》《2024五四青年节特别节目》等大型晚会，《中国书法大会》《诗画中国·江河万古流》等大型季播节目，《烟火人家》《海天雄鹰》等优秀电视剧和《舌尖上的中国》《如果国宝会说话》等纪录片专题片，全年接续呈现，用满屏精品陪伴观众度过春夏秋冬。

牛梦笛

巩汉林身兼编剧和导演 喜剧《我家娶了花木兰》开播

对于巩汉林，很多人都不会陌生。作为“春晚钉子户”，他给我们带来了太多的欢乐。



如今再出现在公众面前，巩汉林的身份不再是春晚舞台上的小品演员，而是青春励志喜剧《我家娶了花木兰》的编剧和总导演。该剧于1月25日起，在乐视视频独家播出。

《我家娶了花木兰》聚焦女性求职困境，以喜剧的方式展现了位女性通过个人努力最终实现梦想的故事。剧中加入了众多欢乐元素，展现家长里短的平凡生活，让观众在欣赏剧情的同时也能感受到生活的美好。

除了巩汉林之外，《我家娶了花木兰》还云集了一众喜剧演员，包括巩天阔、奚望、金珠、方清平、李伟健、何云伟、白凯南、尤宪超、苗阜、刘流、潘长江等。

虽然身份换了、舞台变了，但巩汉林坦言，他将带着他的作品给大家带来同样的欢乐，“希望这部剧能给大家带来欢声笑语。笑一笑十年少，开心很重要”。
李夏至